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Section : 8 Option : Seiences de I'ingénieur Discipline : Génie Efectriqus

Exercices d’application de I’algébre de Boole

Dormaine d'appiication : Type de document Classe :
Las systémes logiques Exercice Premiére

|| - Equatians logigues, tables de vérité, et algébre de Boole |

I - 1 - On donne I'équation legigue suivante : S = A +B

Cette equation correspond & la sortie de quelle fonction logique ? ...... OU_NOH .....

2 - D'aprés cette table de vérité, donnez une nouvelle
1 - Complétez la table de vérité equation logique de S :
. ) s quation - —

9 & 8 parir de son équation SR A B

A B S

0 0 A 3 - En déduire une propriété de 'algebre de Boole -

a 1 e e

1 0 o H-H%:_—F},B ...............

1 1 o

I - 2 - On donne 'équation logique suivante: S = A.B+A.B+AB

2 - D'aprés la table de vérité, reconnaissez-vaus une fonction Iuglque

1 - Complétez la table de vérits particuliére ? Donnez une nouvelle équation de S :
de S & partir de son équation : ET IYxY,

A B s

0 0 A 3 - En déduire une nouvelle propriété de I'algebre de Boole

Q 1 -1 —— _ ——

1 0 2 ABTAB+AB.=. 0.8

1 1 O

1 8- AB+AB+AR 5 s=.0.B
ol o §{g+ﬁ)+,4}; ________________ Bl S = e
3 o §+AEQW6&W 71 S =
4 s-.AF. G & Bl ST

t - 3 - On donne I'équation logique suivante : S = A B+ A.B+A.B

1 - Complétez sur la page E fa table de vérité de S 3 par‘ttr de son equat:on

2 - O'apres la table de vérité, reconnaissez-vous une fonction logique particuliére ? Donnez alors une nouvelle
gquationde S -
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3 - En déduire une nouvelle proprieté de |'algebre de Boole :

—_—

AB+AR +AB - A+ AR

ot 1=1 Eall R0 1
Al of e

_A_:A(job

Démontrez cette égalité en utilisant les propriétés de I'algébre de Boole :

1S . AB+AB<AB s s-. (A8
2| BB A (BB 5| s= A
3 5 - EB‘*‘A _________________________________________ 7 S =
a4 o - (A+A) . (OB . Bl S =

I - 4 - On denne I'equation logigue suivante : S = [A + B] +-[A.B]

2 - D'aprés la table de vérité, reconnaissez-vous une fonction logique

1 - Complétez la table de vérité particuligre ? Daonnez une nouvelle équation de S :
de S & partir de san équaticon : S‘ = A 4...[3

A B S

0 0 0 3 - En déduire une nouvelle propriété de |'algebre de Baole :

0 1 -1

1 0 A A+ B+ AB = A+B

1 1 -1

1|8 =[A+B]+[AB] s| s-.A%B ...
ol s=-A+DA+ AR Bl S
sl 5-A4.+B(A+A) 71 ST
4 s=Ad Bt Bl B =

| Il - Simplification d’équations |

Simplifiez les équations logiques suivantes en utilisant les proprigtés de 'aligébre de Beole et en précisant
clairement le nom de la propriete utilisée & chaque transfarmation :

H-1-W=[AB+C+D}AB=? A.D

nN-2-X

(B+AlLIAC+B]=2 B

N_3-Y-CB+Ci(ADME+D) e CHDT = &HAD

N-a-z=A.C.{(A+B+iC)=2 AR .
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LIl - Construction de la table de vérité et du logigramme a partir d’une équation |

On denne I'équation de la sortie S d'un systéme logique & 3 entrées :

S-A.B.C#A.B.C+A.B.C, = B-C

P
o
+
MY
S
+
Dy
™
™

Il - 1 - Complétez la table de vérité de S.

HI - 2 - Proposez un logigramme correspondant. & I'équation non
simplifiée de S.

M - 3 -Simplifiez au maximum ' equatlon de S en utilisant les propriétés

de I'slgebre de Boole. g - —% .C + /:) B C:

Hl - 4 - Proposez un nouveau logigramme carrespondant & I'équation
simplifiée de S. .

slalaslalololalo] e
2 |l-jojo]l—=]={o|l0ol;
=loi=|lol=lal~=1aolo
Clo R o= o] w

| IV - Etude d’une fonction lagique & partir de san équation |

©H= Y+ Z. (X+_->?.‘V)

On donne I'équation de la sortie M d'un systéme logique 3 3 entrées - \—’—\/““""

X + Y feilijand]

@H X.Y.Z+(X=Y). [Y+X [x+Z]z__ sis
@H: +2Y +2.X ) S~ g (Hpomed)
\V /"‘""’ Hm y) X Y ra H
Y [ olooplion )
v -1- Sarnphfez au maximum |'équation de H en utilisant les propriétés C 0 0 O
de ['algebre de Boale.

g &) li=y 7.« o o1l
IV - 2 - Complétez la table de vérité de H & partir de San équation 0 1 0 -1
simplifige. a 1 1 A
IV - 3 - Proposez un logigramme correspondant 3 I'équatian simplifiée ! . 0 -1
de H, en utilisant seulement 3 portes logigues. 1 0 1 0

1 1 0 -1
1 1 1 -1
[V - Etude d’une fanction logique a partir de sa tahle de vériﬁl
Gn donne la table de vérité de la sortie G d'un systéme logique & 3 entrées B, S, et T ¢
R s T G
0 a a 0
V - 1 - Apartir de cette table de vérita, dégagez une équation logique de 5 > ] o
la sortie G. , - \
Vvoa. 56f~1ﬂ9T+R51'+L‘1RSTj__@j\TjI be o L0 1 0 1 |e—
implifiez cette équation en utilisant les propriétés de 'algebre de
= T AR 1 0 0 1k
V - 3 - Proposez un Ioglgramrne de G en utilisant seulement 4 portes 1 0 1 o
logiques. o
giq DE MoRrcAW. 1 p S ;
G =R.S+ R+T 1 1 1 o
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[ V1 - Problémes de logique |

V1 - 1 - Défense de fumer ou cracher :

Cans ia cour de son lycée, Paul a lu sur le panneau d'affichage « Défense de fumer ou cracher ». On associe
I'autcrisation de « furmer» & la variable logique F, et I'autorisation de « cracher» & la variable logique C.

L'interdiction de furmer s'écrit donc F , et l'interdiction de cracher s’écrit C.

1 - Le panneau « Péfense de fumer ou cracher» exprime 2 interdictions distinctes. Lesquelles ? Utilisez les
termes « if est interdit de » ainsi que « et » dans votre réponse.

2 _ Camment écrire « Défense de fumer ou cracher» en fonctionde Cetde F? .+ =

3 - Comment écrire « Défense de fumer ou cracher » en fanction de Coeotage Fr o F

4 - Déduire de ce probléme une propriété de I'algébre de Bocle exprimant C+F enfonctionde C et de F_

——

| C+F = C . F
% R’ £ R &’ LH & £ &R E &R

V1 - 2 - Boire cu conduire, il faut choisir !

En aflant passer son permis de conduire, Paul a lu sur la porte de l'auto-école « # es¢ interdit de boire et
conduire ». On associe |'autorisation de « boire » & la variable logique B, et I'autorisation de « conduire » & la
variable logique C. :

1 - Camment écrire « if est interdit de baire et conduire » an fonction de Bet de C ? E\ L.

2 - Comment écrire « /f est interdit de boire et conduire » en fonction de B etde €2 B3 + C

3 - Déduire de ce probleme une propriété de I'algébre de Boole exprimant B.C en fonction de B erge C.

BC = b +C
) R 5 B @ 5H A’ O£H O O&® 2 &R

V1 - 3 - Paul est-il heureux ?

Paul est heursux dans les conditions suivantes : lorsqu'il écoute de la musique et qu'il lit, ou bien lorsqu'l
travaile en écoutant de la musique, ou encare lorsqgu'il it et qu'il ne travaile pas.
On définit 4 variables logiques de la maniére suivant :

* A=1 siPaullit

#* B=1 siPaul travaile

% C=1 si Paul écoute de la musique
%* H=1 lorsgue Paul est heureux

1 - Donnez I'équation logique de H {en fonction de A, B, et C}, traduisant les donnees du probleme.
H=C.A + 0.C + A.B

2 - Complétez la table de vérité de H ci-contre.

3- ’f\[ partir de cette table de vérité, deégagez une nouvelle équation de H.
= Abc,+(ABC + ABRC, + DL,
4 - Simplifiez cette nouvelle équation E1J'| en utilisant les gropriétés de
I'algébre de Boale i i ~
° H= BC + A

5 - D'aprés 'géguation simplifiee de H, a guelles conditions Paul est-il heureux ?
Ces conditions sont-efies équivalentes a celles énonceées dans le texte au début
du probleme ?

alal=|—=lojo|lo|o]e
_:_aCJD._\._\OON
sjaol=|ao|=|o|=ilCc|D

Alc|™AR ololc]E

6 - Déduisez de ce probiéme une nouvelle propriéte de i'Algébre de Boole.
CA+BC+An = BC +AB
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Retrouvez d’autres cours sur le site ressource

www.gecif.net

Téléchargez librement sur Gecif.net :
[0 des cours et des TP de Génie Electrique
[J des exercices et des évaluations avec corrections
[] des ressources Automgen, ISIS Proteus et Flowcode
0 des QCM pour réviser les cours et vous entrainer
[J des logiciels d’électronique pour les installer chez vous
[J des dossiers techniques de systemes originaux

0 des fiches pratiques sur tous les domaines des
sciences de I’ingénieur

[0 des sujets de BAC

[J et bien plus encore sur Gecif.net !
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